

Τό Ξεκίνημα του Συνδέσμου

Ο Συνδέσμος άρχισε όταν μία μικρή ομάδα από ανθρώπους που σκέφτονταν με τον ίδιο τρόπο άρχισαν να συναντιώνται άμέσως μετά τα τραγικά γεγονότα που συνέβησαν στην Κύπρο τό καλοκαίρι του 1974. Κατάλαβαν τότε ότι συμφωνούσαν απόλυτα για τα αίτια τής καταστροφής που βρήκε τήν Κύπρο. Σιγά σιγά, με άνεπίσημες ιδιαίτερες έπαφές βρέθηκαν κι άλλοι - κυρίως μορφωμένοι - που έννοιωθαν και σκέφτονταν κατά τον ίδιο τρόπο.

Στή συνέχεια ιδρύθηκε μία έπιτροπή και άρχισαν να γίνονται οι πρώτες άνεπίσημες συναντήσεις. Άκολούθησε μία διακήρυξη που όταν οι βασικές της άρχές δημοσιεύτηκαν είχαν τέτοια άνταπόκριση που φάνηκε πως έκφράζουν τις άπόψεις πολλών άλλων Κυπρίων. Σάν άποτέλεσμα, στις 19 Μαρτίου ιδρύθηκε ο Νεοκυπριακός Συνδέσμος που καθώρισε τις θέσεις του σάν όχι πολιτικές, άνεξάρτητες από θρησκευτικές τοποθετήσεις, θέσεις άνθρώπων με δημόσιο πνεύμα που πρωταρχικό τους ένδιαφέρον θά ήταν ή ύλοποίηση τών στόχων που είχαν υιοθετηθή στην ιδρυτική συνέλευση.

Τά μέλη του Συνδέσμου είναι πεπεισμένα ότι οι ίδιες ιδέες δικαιολογούν τήν μεγάλη μά σιωπηλή πλειοψηφία όλων τών Κυπρίων. Τά τραγικά γεγονότα του 1974 έδειξαν ότι ήταν άνάγκη να δημιουργηθή μία κίνηση που να βγάλη τήν Κύπρο από τα έρεπια του πολέμου και να ξακαθερμάνη τά παλιά αίσθήματα τής συναδέλφωσης και κατανόησης που για πολλές δεκάδες χρόνια στό παρελθόν ήταν έκδηλα άνάμεσα σ' όλες τις έθνολογικές ύποδιαιρέσεις τής Κύπρου. Τόνομα "Νεοκυπριακός" δόθηκε συμβολικά στόν Συνδέσμο σάν έκφραση τής πεποίθησης τών μελών του Συνδέσμου ότι από τό χάος και τήν καταστροφή θά ξεπροβάλλη μία καινούργια Κύπρος.

Βασικοί Σκοποί

Σύμφωνα με τό Καταστατικό οι κυριώτεροι στόχοι του Συνδέσμου είναι:

- α) Νά προωθήση ιδέες και να βοιηθήση στη δημιουργία συνθηκών που θά έμπνεύσουν σ' όλους μας, άνεξάρτητα από έθνολογική καταγωγή, αίσθήματα άγάπης και άφοσίωσης για τήν Κύπρο, τήν πατρίδα μας.
- β) Νά ένισχύση τις έπαφές και τήν κατανόηση άνάμεσα σ' όλες τις έθνολογικές ύποδιαιρέσεις ώστε να τονίζονται και να άναπτύσσονται τά κοινά σημεία και ταυτόχρονα να σμικρύνονται και να έξομαλύνονται οι διαφορές.
- γ) Νά καλλιεργήση άντιλήψεις που να ύποβοηθεύγ στην έμπέδωση του δημοκρατικού τρόπου ζωής ώστε ή προσφυγή στην ένοπλη βία για τήν έπίτευξη πολιτικών σκοπών να αποκλείεται και να έξασφαλίζεται ή είρηνική διαβίωση και εύημερία όλόκληρου του κυπριακού λαού.

Σκοπός του Συνδέσμου είναι να ένισχύση και να τονώση τά αίσθήματα περιφάνειας, άγάπης και άφοσίωσης όλων τών Κυπρίων για τήν Πατρίδα τους και να έργαστή για τήν επαναούνδεση όλων τών Κυπρίων σε μία έννοποιημένη είρηνική και δημοκρατική κοινωνία. Πιστεύουμε ότι αυτές οι έπιδιώξεις με κανένα τρόπο δέν έμποδίζουν τους Κυπρίους στό να έκτιμοϋν τήν έθνική τους καταγωγή, τις παραδόσεις και τά πολιτιστικά τους ήπιτεύγματα.

Βασικές 'Αρχές

Οι βασικές αρχές που διέπουν τόν Σύνδεσμο είναι οι εξής:

α) Αύτή ή χώρα κατοικείται από Έλληνες, Τούρκους, 'Αρμένηδες και άλλους που ποτέ δέν πρέπει νά διαχωριστούν γιατί συμβαίνει νά έχουν κοινά ενδιαφέροντα και επίδιώξεις που καθορίζουν τήν ταυτότητά τους σάν Κυπρίων και που μόνο αύτοι μπορούν νά νοιώσουν και νά διαφυλάξουν. Αύτή είναι ή πραγματικότητα και θά παραμείνη τέτοια έστω και αν υπάρχουν διαφορές, επίπλευτες ή πραγματικές.

β) 'Ο κυριώτερος λόγος τής σημερινής μας κακοδαιμονίας είναι οι λανθασμένες αντιλήψεις που επικρατούσαν ανάμεσα στις δυό βασικές κοινότητες και που σέ μεγάλο βαθμό όφείλονται στους χωριστικούς προσανατολισμούς και τά λανθασμένα συνθήματα που έδωσαν τήν εύκαιρία στους ξένους παράγοντες νά τά εκμεταλλευτούν.

γ) Δέν άρνούμαστε τήν έθνική μας καταγωγή και τους πολιτιστικούς μας δεσμούς αλλά σάν λαός είμαστε πρώτα Κύπριοι και μετά ότιδήποτε άλλο.

δ) 'Η παρουσία όποιουδήποτε στρατού στην Κύπρο δέν ήταν, δέν είναι και ούτε μπορεί νά είναι πρós τό συμφέρον τής Πατρίδας μας.

ε) 'Η καθιέρωση δημοκρατικών αρχών σ'όλη τήν κλίμακα τής πολιτικής μας ζωής και ή αύστηρή τήρηση τους είναι άπαραίτητη προϋπόθεση στη σωστή ανέλιξη τής κοινωνίας μας.

Γιά νά πετύχη τους σκοπούς του ό Σύνδεσμος θά χρησιμοποιήση όλα τά νόμιμα και ήρηνικά μέσα που έχει στην διάθεση του.
Είδικά σκοπεύει:-

α) Νά μελετήσει όλες τις πτυχές τής κυπριακής κοινωνίας καθώς και τις έσωτερικές της σχέσεις.

β) Νά δημοσιεύη άρθρα, νά κάμη δημόσιες δηλώσεις και νά κυκλοφορή έντυπα αναφορικά μέ τις δραστηριότητες του Συνδέσμου.

γ) Νά οργανώνη και νά συμμετέχη σέ συζητήσεις, σεμινάρια, διαλέξεις καθώς και άλλες ήρηνικές έκδηλώσεις.

'Εσωτερική Δομή

Τό έκτελεστικόν όργανο του Νεοκυπριακού Συνδέσμου είναι ή Συντονιστική 'Επιτροπή που εκλέγεται από τήν έτήσια γενική συνέλευση. Γιά νά μπορέση νά πετύχη τους στόχους του Συνδέσμου ή 'Επιτροπή έχει συστήσει τέσσερεις ομάδες εργασίας μέ άρμοδιότητα για πολιτιστικά και πολιτικά θέματα, τους θεσμούς και τις σχέσεις μέ τό έξωτερικό.

Μέλη

Μέλος μπορεί νά γίνει όποιοςδήποτε δέχεται χωρίς καμιά έπιφύλαξη τις 'Αρχές και τους Βασικούς Σκοπούς του Συνδέσμου.

Προοπτικές

Τό έργο του Συνδέσμου είναι δύσκολο. Γιά νά μπορέση νά έξουδετερώση τά λάθη και τις άποτυχίες του παρελθόντος και άκόμα νά κινήσει τήν κοινή γνώμη ενάντια στις δυνάμεις που ανάγκασαν τις δυό βασικές έθνολογικές υποδιαιρέσεις νά πάρουν χωριστούς δρόμους, ό Σύνδεσμος έχει νά κάμη δύσκολο άγώνα. 'Αστόσο ό Σύνδεσμος είναι βέβαιος για

τήν τελική δικαίωση τῶν ἀρχῶν καί τήν ἐπιτυχία τῶν σκοπῶν του. Μέ τίς δραστηριότητες του ὁ Σύνδεσμος ὄχι μόνο θά ἀναθερμάνη τοὺς δεσμούς πού ἀπό παλιά ὑπῆρχαν ἀνάμεσα σ' ὅλους τοὺς Κυπρίους καί πού ποτέ δέν ἔσπασαν πραγματικά ἀλλά ἀκόμα θά καλλιεργήσῃ τίς ἰδέες πού ἀσπάζεται ἡ μεγάλη πλειονότητα τῶν Κυπρίων καί πού προσπάθησαν νά ξεριζώσουν μέ τή βία οἱ ἀντιδραστικές μειοψηφίες τῶν δύο ἐθνολογικῶν ὑποδιαιρέσεων. Ὁ Σύνδεσμος ἐπιδιώκει ἀκόμα νά ὑποβάλῃ σ' ὅλους τοὺς Κυπρίους καί σ' ὅλους ὅσους ἐνδιαφέρονται γιά τήν Κύπρο ὅτι ἡ τωρινή κατάσταση στήν Κύπρο κάθε ἄλλο παρά ἀντιπροσωπεύει τά πραγματικά αἰσθήματα καί τοὺς ὀραματισμούς τῶν Κυπρίων στό σύνολο τους.

Ὁ Σύνδεσμος κάμνει ἔκκληση σ' ὅλους τοὺς εἰρηνόφιλους ἀνθρώπους ἐδῶ καί στό ἐξωτερικό νά προσφέρουν τήν βοήθειά τους σ' ὅποιαδήποτε μορφή, γιά μιὰ καινούργια Κύπρο γιά ὅλους τοὺς Κυπρίους.

+++++